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ELŐFIZETÉSI

Egy évre . .
Hat hóra . .
Három hóra .
Egyes számok

FELTÉTELEK.

10 K - f. 
5K. —• f.
2 K. 50 f. 

ára 20 íiilér.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként - 4 fillér
Nyílttéri közlemények garmond 

Búronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek.

^OUITIK. A.I E-T ZE T I ZL A. F.
A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 

Kéziratok vissza nrm adatnak. 
FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR. ||

Megjelen vasárnap reggel.
FŐMUNKATÁRS : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ŐS TÁRSA

Kísérletek a reaktiválásra.
(K) Most már világos, hogy miért 

nem vezettek eredményre a függet­
lenségi párt vezetőinek a válság meg­
oldása ügyében tett eddigi lépései, 
miért nincs semmi hatása a független­
ségi párt állásfoglalásának. Azért, 
mert még mindig kísérleteznek a hat- 
vanhetes alap reaktiválásával. Azért, 
mert a hatvanhetes pártok vezetőiben 
nii.es annyi önérzet, hogy kissebbségük 
tudatában félrevonulnának s helyet en­
gednének a többségnek. Az, amit a 
hatvanhetes sajtó elkövet a független­
ségi párt ellen, mindenkit meggyőzhe­
tett arról, hogy nem bará’ja a békés 
kibontakozásnak.

A pártok nyiltan körvonalazták 
álláspontjukat. Ebből levonható a 
konzekvencia, amely abban csúcsosodik 
ki, hogy a függetl nségi párt megelé­
gelte a hatvanhetesek szövetségét, 
azokat többé támogatni nem fogja 
Most már megejtették a koalíciós 
idők eredméuyeről való végleges le­
számolást és bizony az egész ország 
szemelá.t ára konstatálni kell, hogy a 
leszámolás a kormányra egy cseppet sem 
kedvező, mert nem egy mulasztása 
miatt a függetlenségi pártot tették fe­
lelőssé. Ezt pedig a párt többé nem 
vállalhatja.

Ám csak hadd kísérletezzenek még 
egy darabig a hatvanhetesekkel, cél­
jukat úgy sem fogják elérni. Mert a 
dolog vége az lesz, hogy mennél később 
jön létre a béke, annál drágább lesz. 
Ali nem kockáztatunk semmit, mi 
várhatunk.

Álért hát mi is történhetnék a 
próbálkozások folyamán. Alegtörcénhet, 
bogy a király hatvanhetes kormányt 
nevez ki. De ekkor a függetlenségi 
párt ismét az ellenzékre kerül. És mi­
vel előállana ez a furcsa és alkotmá­
nyos államban lehetetlen állapot, hogy 
az ellenzék többségben lenne a kor­
mány kénytelen lenne, a házat felosz­
latni és uj választásokat rendelni, mivel 
a legelső kérdésben megkapná a bi­
zalmatlansági szavazatot. Ciakhogy 111a 
már annyira tájékozva van az ország 
a hatvanhetesek perfid viselkedéséről, 
hogy az uj választás az ö teljes meg­
semmisülésükkel végződnék,

Alár most arról beszélni sem le­
het, hogy többség nélkül kormányozni 
merészelne valaki. Bármennyi keserű 
tapasztalatot szereztünk a darabont 
korszakbai^ annyira romlottnak még 
sem tartjuk a magyar politikusokat, 
hogy ilyesm:-e válla1 koznának. De még 
ha vállalkoznának is, sokáig úgysem 
húzhatnák.

Fordult a világ kereke A dolgok 
természetes folyását még a királyi de­
klarációk sem képesek megakadályozni. 
Érezzük és el is tudjuk képzelni azt 
a kétségbeesett vergődést, amellyel a 
hatvanhetesek még egy ideig a felszí­
nen akarják magukat tartani, azt is 
tudjuk, hogy érdekükben a Lajtán túl 
mindent elkövetnek, de bizton látjuk, 
hogy közeleg az idő, amikor végleg 
eltűnnek a látható határról s a jövőben 
legfeljebb a sötétben szőhetik Kristóf- 
fival együtt nemzetrontó terveiket.

Alkotmányos államban élünk. Al­
kotmányos államot pedig többség nélkül 
kormányozni nem lehet. A többség ez 
idő szerint a függetlenségi pírt. A 
hatvanhetesek restaurációja merő illú­
zió, amelyben ők maguk sem biznak. 
Épezért, ha hazafiaknak tartják ma­
gukat, ne álljanak ellen a nemzeti aspi­
rációknak, hanem vonuljanak félre, 
hogy a függetlenségi párt megcsinál­
hassa a békés kibontakozást, mert bár­
mennyire biztosítják odaát s bármily 
dühös támadást intéz is a sajtójuk a 
függetlenségi párt ellen, be kell ismer­
niük, hogy az ő programijuk lejárta 
magát, mint az elévült váltó, amelyre 
nem ad többé senki semmit.

Erőt ad a további küzdelemhez 
az országos függetlenségi párt intéző 
bizottságának három napi higgadt, ko­
moly tanácskozás után történt egy­
hangú megállapodása, mely szerint a 
párt törvényes és igazságos áltáspontjá- 
lól el nem tér; a nemzeti banknak 
1911-ben és az önálló vámterületnek 
1917-ben leendő felállítását elenged- 
betlen követelménynek tekinti.

Az intéző bizottság lelkesedéssel 
fogadta vezérének előterjesztéseit a 
függetlenségi párt összehívására és a 
nemzethez intézendő manifesztum ki- 
bocsájtására nézve.

A párt egysége, tömör egybeol­
vadása reményt nyújt az alkotmányos 
kibontakozásra !

A játszótér jelentősége.
Karafiáth Márius dr.

Aíosso Angelo torinói egyetemi tanár 
La educazione fieicale dali’ adolescenza — 
az ifjúság testi nevelése — cuníi könyve 
került nem rég a kezembe.

Helyi lapjaink szinte nem rég tárgyal­
ták fögyranasiumt ifjúságunk játszótere kér­
désének azt a megoldását, melyet az városi 
hatóságuuk atyai jóindulatából nyert.

Azt hiszem, aikaloms.oiü tah it, hogy e 
könyv futólagos ismertetése kapcson isko­
láink játszótere kérdéséhez — illetéktelenül 
bár — i.eliá'iy szóval hozzá szóljak.

Sajnos, Alosio remek müvét ez idő 
szerint meg uem olvashatjuk magyar nyelven, 
kü önöm a ugbuzgóbban ajánlanám azt 
nem csak tanferfuiukuaz, hanem minden ' 

szülőnek ér gyermek-barátnak, főleg az 
iskola fenntartó városok polgármestereinek.

A könyvnek XI. fejezete van. Az I. 
fejezet történelmi tartalmú ; a II. a modern 
angol nevalésiel, a III. az egyetemeken 
divó testi neveléssel foglalkozik ; a IV. 
tárgya ja Anglia és a kontinens kollégiumait 
és hogy miként hasznáják fel azokban az 
időt ; az V. a testgyakorlás fejlődéséről 
értekezik. A VI. fejezet a német tornászat 
bírálata. A többi öt az at'etikai tornára, a 
katonai nevelései és az iskolai zászlóaljakra, 
a cé lövészetre, a háti bőröndre s a mene­
telésre terjeszkedik ki.

Legérdekesebb és legtanulságosabb — 
legalábo nekünk magyaroknak, különlegesen 
pedig lévaiaknak — az első öt fejezet.

Sóvár, majdnem irigy szemmel követi 
az olvasó azokat a Borokat, melyekben a 
tudós tanár az angol nevelési rendszert 
ismerteti.

Mennyi mély belátás, igaz humanizmus, 
providenciális áliamférfiui bölcsesség, hazafias 
aldoza'készség, melynek egy-egy tanúbi­
zonysága ott minden egyeB egyetem, kollé-
g.um  és egyéb iskola I Pedig annak az 
iránynak az alapját, melyben az ifjúságot 
ott nevelik és oktatják, nem a modern 
irányeszmék vetett-k meg, az évszázados. 
Ezen iránynak köszönhette és köszöni ma 
is Nagybr.tanuia, az a kis Bziget-ország, az 
ö világhatalmát.

Az angol iskola azon alapelvből indul 
ki, hogy ép lélek csak ép testben lakozhat. 
Ez. elv alapján oly lényegesnek tudják a 
testi nevelést, hogy az ott a szellemi neve­
léssel egyenjogú.

Az angolok már régen, hogy banális 
k fejezéssel éljek, nujdnena ösztönszerü eg 
sütötték ki, bouy a testi nevelésben a test­
gyakorló játék jelentősége jóval nagyobb, 
mint a szertoroázásé s az atlétikai gyakor­
latoké. Tudták már száz évnek előtte is, 
hogy a játék a fejlődő szervezet erösbité- 
sére, edzésére a jellem helyes fejlesztésére 
s az i^u erkölcseire mily üdvös hatás­
sal vau.

Az Angliában szerzett tapasztalatokból 
vonták le ember-barát tudós fiziologuaok 
azokat az élettani elveket, amelyek szerint 
most más nemzeteknél a testgyakorlás, de 
különösen a játék üdvös fejlesztésén mun­
kálkodnak.

Mosso néhány anjol kollégium leírását 
adja s majdnem mindegyik ugyanazt a ked­
ves, megkapó képet tárja elénk.

Zöld rétek és imbolygó gabna-földek 
közö t, kimagasló százados kársak- es szilfák­
tól árnyékolt, nagy kiterjedésű kerthez 
vezet ütünk. A lombozat résein át Ízléses 
palota, az iskola körvonalai, tűnnek elő. 
Odébb repkényei borostyánnal befuttatott 
épület, a köuyvtár, látszik, amott futóró­
zsával ékeskedő ház — az gazgató lakóháza. 
Tuservényes utak mentén, elszórtan tiz- 
tizenot kisebb, csinos épület, melynek 
mindegyikében tiz, legfeljebb busz tanuló 
és rgy-egy tanár lakik. S e kis város épü­
letei között, bokroktól és terebélyes fáktól 
szegélyezett nagy kiterjedésű, üde rétek 
zöldéinek, melyek az ifjúság játszóterei. 
Meg másutt egy terjedelmes pajtasseiü 
alkotmányra akad a parkban bolyongó, 
melynek fedele alatt a tanulók esős időben 
is játszhatnak.

Igaz, hogy a hires etoni, harrowi, 
winchesteri és több kollégiumo*, melyek 
mind ilyenek, ugyssó.ván kizárólag magas 
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állású és nagy tőkepénzü emberek fiai láto­
gathatják csak, ds aa aa elv, mely ezen 
minta kollégiumokban érvényre jutott, a 
kevéabbé módos családok gyermekei számára 
való iskolákban is, már jó ideje uralkodó 
elvvé vá t Angliában.

Ha ezen iskolák nem is nyújthatnak 
növendékeiknek mindenben olyan vagy csak 
hasonló előnyöket mint a fent nevezettek, 
azért — a mi a testi nevelést illeti — erre 
nem kevesebb súlyt fektetnek mint azok.

Ahol nem lehet minden iskolának külön- 
külön játszótere a városon kívül, por- és 
füstmentes helyen, ott valamennyi számára 
közös játszótérről gondoskodnak a városi 
municipiumok.

Angliában minden tényező, legyen az 
társadalmi vagy hatósági, belátja ób ismeri 
a testi nevelés nagy jelentőségét, nem úgy 
mint minálnnk, és ezért kötelességének. 
nem csak emberi de hazafi kötelességének 
tudja, tőle telhetöleg oda hatni, bogy a 
gyermek testi nevelése el ne hanyagoltaeaék.

Jellemző az angol nevelési rét dszerre, 
hogy nagy fontosságot tulajdonit sok olyan 
dolognak, melyet mináluok figyelembe nem 
vesznek vagy csak nagyon mellékest ek 
tartanak, viszont sok olyat semmibe sem 
veBZ, » mi nálunk a nevelés főcéljának 
látszik lenni.

Ennek okaira e lap szűk keretein belül 
nem lehet kiterjeszkedni, csak azt az egyet 
emelem ki itt, hogy addig, míg nálunk a 
lateinerségben fullad meg a nevelési rend­
szer, Nagybritaniában az a világ uralmat 
bizto itó praktikus embereket szolgáltat a 
hazának. Hogy az igy van, ezt megtanul­
hatjuk Mosso könyvéből is.

Mosso könyve meggyőz m nket arról, 
hogy a testedző játéknak sociális jelentősége 
is van a gyermek jelleme fejlődésében. A 
játék arra tanítja a gyermeket, hogy közto 
es társai között rém Bzabad külömbségnek 
lennie. A szegény és mert el nem puhu't 
erősebb tanuló mestere, parancmoka lesz 
a gazdag szülejü, petyhüdt urfinak, és ennek 
esetleg gőgje épugy elpárolog belőle, mint 
a nagy tudós de képzelgő első eminensé, 
midőn az addig lenézett társr szorul, hogy 
egy jó fogásra rá tanítsa. Minden játéknak 
vannak szabályai, melyeket mindenkinek be 
kell tartania. A játék fegyelme fejleszti az 
ifjú elmékben a sociahs érzések legneme­
sebbjét, az egyenlőség érzetét.

Mosso könyvéből azt is megtudjuk, 
hogy például Frarciaországban a testi neve­
lésnek határozott nemzetfenntartó jelentőséget 
tulajdonítanak 1 A múlt század 90 es evei 
elején lazas tevékenységgel fogtak hozzá 
ott a tes'gyakorlás tudományos alapon való 
tovább fejlesztéséhez, mert ebben is felis­
merték a háborúhoz edzés egyik tényezőjét.

Nagyon érdekes a vincennesi katonai 
tornaintézet leírása is, mely évente közel 
50 tisztet és 900 katouát képez ki a had­
seregnek megannyi jeles tornatanárrá, illet­
ve mesterré.

Itt is, mint jelenleg minden müveit 
európai államban, már letértek azon útról, 
mely csak a karok és a törzs izmainak ki­
zárólagos fejlesztéséhez vezetett, és nagy 
súlyt fektetnek most már az alsó végtagok 
célirányos gyakoroltatására. Ezen célt azonban 
nem a szertornázáesa1, hanem a szabadban 
való testgyakorlás s a játékkal érhetni el.

Folyt, kör.

Különfélék,
— Űrnap. Az Oltáriszentség ünnepét 

csütörtökön ünnepelte az anyaszentegyhas. 
E mélységes titkol virággal hintett utakon 
kisérték a hívek az élő gályákból készített 
4 sátorba, ahol áldását fogadták. A kato­
naság Udvlövésekkel hódolt a világ Meg­
váltójának. A kedves ünnep hatalmas 
lendü ettel emelte a vallásos lélek áhítatát.

— A koronázás évfordulója Jumus
8.-án  volt. Elmúlt. Az iako.ás gyermekek 
is csak abból tud'ák a nap történelmi 
jelentőségét, mert kérdezték, hogy miért 
van axnap szünet. Nem ünnepelt a katona­
ság, nem a polgárság. A történelem pedig 
nagy, a magyar király életében a legfon­

tosabb nappá emelte a koronázás napját. A 
magyar szent korona adja a magyar király­
nak jogait és az rójja rá a kötelességeit. 
Azért oly nehéz azt vi-elni, mert egy nem­
zet teszi a király fejére és egymagának 
kell hordoznia. Adjon az Ég a mi agg 
uralkodónknak elégséges erőt, hogy bölcsen 
megfelelhessen a szent korona jogainak is, 
kötelességeinek is.

— Az országos nagygyűlés ma 
egy hete Bpescen impozáns részvét mellett 
folyt le, fényes bizonyítéka annak, hogy az 
önálló bank fel Aliit áfához a nemzet nagy 
többsége ragas-kod*k. Mint előző számunk­
ban jeleztük Barsvtrmegye részéről a két 
függetlenségi kerü.etünk képviselőjének ve­
zetése mellett a Lévai választókerület kül­
döttsége szép számt an jelent meg. — Az 
országos gyűlés s. ónokai mellett néhány 
vidék részéről is lörtént hozzájárulási nyi­
latkozat ; küldöttségünk nevében Holló 
Sándor, a függetlenségi párt egyik diszel- 
nöke, lapunk szerkesztője, a következő pár 
szóban fejezte ki csatlakozását:

„Barsvármegye közönsége minden idő­
ben híven teljesítette kötelesség 11

E várme-ye követe Balogh Járói tette 
magáévá első Ízben nagy Vtsselényinek 
elítélő szózatát. Ezen nagy férfin hazasze­
retete, meghátrálást nem törő bátorsága 
duzzasztja erőinket alkotmányunk védelmi 
harcaiban.

Követjük e zászlót híven, melyet elő­
deink, a lévai nemzetőrök lobogtattak! 
Barsvármegye közönsége megállta az utolsó 
nemzeti küzdelemben is a helyét, első 
volt most is a törvényhatóságok közö't, 
mo yek az önálló bank felállítása iránt 
feliratot intéztek a parlamenthez. Eljöt­
tünk ez alkalommal mint Birs vármegye 
hü fizi, hogy Barsvármegye lévai vá­
lasztókerülete függetlenségi pártjának és 
Léva város a magyarság védbástyája füg­
getlen érzelmű közönségének nevében itt 
az orrzág színe előtt kinyilatkoztassuk, 
bogy hazánk önállósága, függetlensége 
biztosításának a nemzet erejének gyara­
pítása szempontjából az önálló bank fel­
állítását eiengedhetlen követelménynek 
tartjuk s annak mindenek előtt levő fel- 
állitáiáboz ragaszkodunk. És az ön Hó 
bank létesítésében kifejtett küzdelemben 
vezérünket, Kossuth Ferencet, követjük 
szivünk végső dobbanásáig.

— Antal Gábor püspök Jubileuma
Antal (labor, a duuáuiun rét. egyházkerület 
püspöke, e hó 8.-án ünnepelte Komáromban 
lelkészkedésének negyvenéves évfordulóját, 
melyen részt vettek a protestáns egyetemes 
egyházat, egyházkerületek, egyházmegyék, 
egyházak és más nagyszámú testű et kül­
döttségei. A barsi ref. egyházmegye küldött­
ségét Patay Károly esperes vezette. Még 
az ünnepség előtt való nap délutánján jött 
meg Darányi Ignác miniszter, mint a duns- 
melléki r formitus egyházkerület főgondno 
ka és gróf Tisza István, a dunáutuli refor­
mátus egyházkerület fógondnoka, az ünne­
pelt föpásztor egyházkerületi elnöktársa, 
Zsilinszky Mihály v. b. t. evangélikus 
egyházkerü'eti felügyelő, Baksay Sándor, 
gróf Degenfeld József egyházkerü éti fö- 
gondnok, Eröss Lajos református püspök, 
Gyurátz evangélikus püspök, Páky Gyula 
gondnok, Szilassy Aladár közigazgatási 
birósági másodelnök, gondnok, Hagy Károly 
mint Kenessey Bsla püspö < képviselője, dr. 
Baksa Lajos egyetemes konventi előadó és 
a protestáns egyházak számos más előke­
lősége. Este a komáromi nöegylet estélyt 
rendezett a dalárda kerthelyiségében a 
jubiláns püspök tiszteletére. Az ünnepségen 
Katz Lajos helyettes polgármester presbiter 
köszöntötte ‘ Antal Gábor'. A jubileumi 
ünnepség a dunántúli egyházkerület rendkí­
vüli közgyüése keretében reggel feltiz 
óraáor kezdődött a református kollégiumi 
épület nagytermében, majd pedig a Jókai Mór­
utcában, a templomban folytatódott. A kollé­
giumi épü etben tartott diszközgyü ési terem 
zsúfolásig megtelt a kerületi gyű és és a 
képviseletek tagjaival, kiknek legnagyobb 
része dÍBamagyar ruhában, illetve papi pa 
láatban jelent meg. Czike Lajos rangidősebb 
esperes, főiskolai gondnok, a jubi'eummal 
vonatkozásban mondott szép imája után 

gróf Tisza István fögond mk nagy beszédben 
üdvözölte a jubiiá'ó püspököt, akit küldött­
ség kisért a templomba. A beszéd után 
Tisza átadta a jubilánsnak az egyházkerület 
diszes emlékalbumát, és az erre az alkalomra 
készített plakettet Délben nagy lakoma 
volt, délután pedig a református ifjúsági 
egyesület diszes zászlaját avatták fel a 
kollégium udvarán. A zászlóanyai tisztet 
Antal Gsborné töltötte be. Este a Vigadóban 
müvészest volt, amelyen Török Irma, Antal 
Géza teológiai tanár és Raskó Géza működ­
tek közre. Utána bankett következett, me­
lyen a jubiláns püspököt gróf Tisza István 
éltette. Antal püspököt a jubileum alkalmá­
ból a király a Ferencz József-reml nagyke­
resztjével tüntette ki.

— Vizsgálatok a főgimnáziumban. 
Junius 15 -én hittani vizsgálatok I.-V1II. 
os’tályokban. 16 18. 21.-én vizsgálat az
I. A I. B. II. III., 17. 19. 22 -én v zsgálat 
a IV. V. VI. VII. osztályokban. Junius 22. 
Írásbeli, 23.-án szóbeli magánvizsgálat I.-VII. 
osztályokban. — 24.-én kiegészítő érettségi 
Írásbeli. 25. 26.-án szóbeli érettségi vizsgálat. 
29.-én 9 órakor „Te Deum*, utáua az igaz­
gató kiosztja a jutalmakat, az osztályfőnö­
kök a bizonyítványokat és értesítőket.

— Tornaverseny. Az állami tanító- 
képző in ezet ifjuságáuak f. hó 10-én d. u. 
5 órakor a katonai lövötér mellett volt a 
tornavers nye, sz itt időző Zech honvédtá­
bornok, több katonatiszt, a ve-senybiróság 
és szép számú közönség jelenlétében. Az 
idő borús volt ugyan, de azért a szép ün­
nepélyt az eső nem zavarta meg. A nézők 
figyelmét mindvégig lekötötte a tornászó 
ifjúság mérkőzése. Ügy a szabadgyakorlatok, 
mint a többi testedző gimnasztika rendkí­
vüli élvezetet szerzett a közönségnek. A 
versenybirós'g lelkiismeretes és pártatlan 
Ítélete sok mtrközőnek juttatott babért és 
koronákat. A minden tekintetben sikerült 
tornaverseny aDnak mesterét, Pazar Zoltán 
tanárt d cseri, kinek szakszerű, buzgó és 
fáradhatlan oktatása által éretett el ily fé­
nyes eredmény. Örömmel tapasztaltuk azt 
is, hogy az intézet szeretetreméltó ig-zga- 
tóját, Köveskúti Jenőt, aki valóságos atyai 
szeretettel viseltetik a növendékek iránt, 
mennyire bálványozza az ifjúság. Nem ér­
dektelen a verseny lefolyását és nyerteseit 
áttekinteni. 1. Felvonulás. II. Szabadgyakor­
latok. 111. Katonai rendgyakorlatok. IV. 
Magasugrás. I. 11. évesek. Früchvald I. é. 
150 cm., Ördögh I. é. 145 cm. tis'-tán, 
B >zner II. é. 145 érintve. V. Szergyakor­
latok. Htdina II. é. 23 pont, Früchvald 
I. é. 21 pont, CL.ele I. é. 19 p., Vaczi I. <1. 
18 p., F rkas II. é. 16 p. VI. Távolugrás 
I. 11. évesek számára : Farkas II. é. 485 cm., 
Früchvald I. é. 482 cm., Iucsédi II. é. 
480 cm. VII. Staféta-versery : az 5. számú 
csapat' Kovács IV. é., Vágó III. é., Far­
kas II. é., Kuzsonyi I. é; az első számú 
csapat : Prósay IV. é., Kucsera III. é., 
Inczédi II. é., Dóka I. é. Vili. Távolugrás
111. IV. évesek számára: Faragó IV. é. 
427 cm., Madarász IV. é. 423 cm., Alpári
III. é. 420 cm. IX. Súlydobás. Jobb- és 
balkézzel: Hrúz III. é. 15 m., Tuskó III é. 
14 m. 80 cm., Alpári III. é. 14 m. 30 cm. 
X. Tréfás verseny 1. II. évesek számára : 
Farkas II. é , Früchvald I. é . Ördögh I. é. 
Szégyendíj utolsó Veszély II. é. XI Foot- 
Ball mérkőzés. Ai intézet A és B csapata 
között. Eredmény 0 . 0.

— Tapintatlan előadó. As általános 
tanítóé 'yesüle. újbányái gyűlésén, juuius 
hó 3-ikán Molnár István, a Magyar Ga-- 
daszövetség kiküldötte, gazdasági előa­
dást tartott, amelynek keretében bántóan 
ízléstelenül pertraktálta a vallásfelekezetek 
lelkészeinek a működését, Tomcsányi János, 
kir. tanfelügyelő, már ott kifejezést adott 
annak, hogy a vallásos érzelmek sértegetése 
nem a pedagógusok gyűlésére való A f. hó
8-án  megtartott köz-gazga>ási bizottsági 
üléséé pedig Báthy László, lévai prépost- 
piebános, emelt szót a tapintatlan előadó 
ízléstelenségei ellen. A közigazgatási bizott­
ság megütközésének adott kifejezést és uta­
sította a kir. tanfelügyelőt, hogy Írjon a 
G tzdaszövetségnek és emeljen óvást hasonló 
kirohanást t ellen.
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— A főgimnázium önképzőköre 
junius 8,-án d. e. */211 órakor tartotta zá- I 
róünnepélyét, melyen szép számú közönség [ 
vett részt. Koctab Frigyes VIII. o. t. igen 
szép ünnepi beszédet mondott; fricska 
István és Huberth István zongorajátékukkal 
tűntek ki. Simek István VII. o. tanulónak 
úgy az Önképzőkör ez évi működéséről 
szóló jelentését, valamint remek búcsúbe­
szédét is nagy élvezettel hallgattuk. A be­
érkezett pályamunkák jeligés leveleit Szo- 
molányi Antal VIII. o. t. — rki maga is 
több jutá mat nyert — brntotta föl, mig az 
eredményt Stabó Istvár, tanár, az önkép­
zőkör érdemes vezetője hirdette ki. A vál­
tozatos műsort a fögimnáziumi ifjúság ve­
gyes kara szép kuruc nótákkal élénkítette. 
Farkas Imre VII. o. t, Petőfi a „Hortobá 
gyon“ c. melodrámáját nagy hatással sza­
valta el ; a zongorán Frecska István kisérte.

— Orbán körmenet. Az idén a pün­
kösdi ünnepek miatt csak múlt vasárnap 
tartották meg az Orbán-kápolnához a szo­
kásos körmenetet. A kápolnában Jónás 
Imre, s.-'elkész, mondott énekes szentmisét, 
utána pedig a szöllöket áldotta meg. A hí­
vek a Rakcczi-fa árnyékában végezték áj- 
tatoskodásukat.

— Évzáró vizsgálatok. At irgalmas 
nővérek intézetében az évzáró vizsgálatok 
kővetkező sorrendben leeznek megtartva : 
junius hó 16. és 18.-án magánvizsgá átok a 
polgári leányiskolában. 16. án délelőtt hittani 
vizsgálatok a polg. leányiskolában. 17.-én 
d. e. az elemi leányiskola I. és II. osztá­
lyában, d. u. a III. osztályban. 19. én d. e. 
a IV., délután az V. és VI. osztályban.
22.-en d. e. a polg. leányiskola I osztályá­
ban, d. u. a IL-ik osztályban. 23.-án d. e. 
a III. osztályban és d. u. a IV. oeztályban. 
24-en délután zeneelöadás. 25.-én d. e. 
záró- és torna ünnepség. 26.-án reggel 
Te Deum ; d. u. az óvodások ünnepsége. — 
A róm. kath. elemi fiúiskolában juuius hó 
14,-eu déle őtt az I. és II. osztályban, d. u. 
a III.-ban ; 15.-én délelőtt a IV., délután 
az V. és VI. osztályban lesznek az évzáró 
vizsgák. 16 -án a Te Deum és az értesítők 
kiosztása. — Az itr. népiskola záró vizsgá­
latai a következő idő- és sorrendűén lesz­
nek ; junius 18.-án d. e. 8 órától a II. III.
IV. és VI. osztály hittani vizsgálata, 2O.-an 
(vasárnap) d. e. 9 óraaos az I. osztá y, 21.-én 
(hétfő) d- e. 8 órakor a II. osztály, 22.-en 
(kedd) d. e. 8 órakor a III osztály, 24.-én 
(csüiőriök) d. e. 8 órakora IV.-VI. osztály 
évzáró vizsgálata. J mus 24.-én d. u. 3 
órakor lesz a záróünuepeiy s evvel kapcso­
latban ének- és tornavizsgálat s a jutalmak 
kiosztása. A polgári leány skoia iar. nővén 
dekeinek hittani vizsgálata junius 13.-án d. 
u. 3 órakor lest.

— KorÓntt- A lekéri esperesi kerület 
f. hó 3-án tartotta tavasai korónáját. A 
gyűlést gyónás és szentmise előzték meg. 
A nyugdíjas papok házát ez a kerület is 
elejtette.

__ öt éves találkozó. „Gyermek 
vagyok, gyermek lettem újra*. Est a köl­
tői örömet élvezték vasárnap, folyó hó 6.-án, 
azok a nagy leányok, akik öt év előtt vé­
geztek a lévai irgalmas nővérek polgári 
iskolájában. Hárman férjhez mentek az 
évfolyamból, kelten meghaltak. Ezeknek 
sírjára koszorút helyeztek, azoknak boldog­
ságot kívántak. Testületileg tiszte'egtek volt 
igazga ójuknál, báthy László prépost-plébá­
nosnál volt hitoktatóiknál és tanítónőiknél. 
A délelőtt folyamán párosával vonult végig 
azamizo -sereg a városon, úgy mint akkor, 
régen. Alerin és Donáta nővérek kísérték 
őket, úgy mint akkor, öt év előtt. A 
délutánt a osánki ábrándos erdőben töltöt­
ték együtt vidáman, pajkosan. A találkozón 
részt vettek : Kern Lóri, Klain Aranka, 
Hoffmann I ooka, Novotny Margitka, Csekey 
Mariska, Vélsz Ludmilla, Adler Etel, Deutsch 
Margit, Liptai Lujza, Selúka Margit, Lövi 
Ilona, Engel Janka es titeiner Dobóra. A 
nap emiekere csinos ezüstssuzeút készíttet­
tek e felírással : Emlék 1909.

__ Vásár. Az úrnapi vásár kivételesen 
eső nélkül nyert befejezést. A baromvásáron 
ku.öuösen a bárányok voltak keresettek, 
• kirakodón pedig a gabona. A busa 15'50-ével 
M órp* 9’50-ével ment.

— Záróvizsga Zsarnócán. Folyó év 
junius hó 7.-én Feldmájer Ágoston kér. 
tanfelügyelő elnöklete alatt számos vendég 
jelenlétében tartatott meg. .i kincstár 
képviseletében Hekény Aladár 111. kir. erdő­
tanácsos jelent meg. As 1. ll.-ik osztályban 
a tótajkú gyermekekkel szép eredményt 
mutatott fel Lábay József tanító. A III.-V.-ik 
osztályokban szinmagyar iskolában ereztük 
magunkat, A tanulók magyar nyelvi tudása, 
a precíz kiejtés bámulatba ejtették a hall­
gató közönséget. A hu'úr misszió példás 
teljesítéséért Lábay Gyula főtanitól illeti az 
elismerés, — ki közel 30 évi fáradhatat an 
munkájával a fiatalabb nemzediket a ma­
gyar haza édes nyelve s a magyar ál'am- 
eszme harcosaivá nevelte. Kívánunk sok-sok 
ily buzgó tanítót hazánknak |

— Lövöldöző hegyőr. A S ont János 
puszi* kö^eiuhen fekvő barsi sző őkben a 
hegyőr folyó hó 6.-án az alkohol erejében 
perlekedett élete párjával. Alilcska Mihály, 
lévai lakos, illetéktelenül bele avatkozott a 
családi botrányba. A temperamentumos 
hegyőrt ez annyira báutotta, hogy fegyve­
rével Múcskára lőtt es bal vá'lán alaposan 
megst retezte. A sebesültet a közkórházunk­
ban ápoljak. A lövöldöző hegyőr e len a 
vizsgálatot megindították.

— Vásár. Léván a folyó évi junius 
hó 7 ,-cu mcgbMi'tott országos barom vásárrá 
fe haj latoit szarvasmai ha 2188 drb ; ló : 
2645 drb ; juh : 1650 drb ; sertés : 160 
dro ; kecsae : 13 dro ; tzamar : 2 drb ; 
összesen : 6658 drb. -Etekből eiadatott szar­
vasmarha 884 drb ; ló ; 344 drb ; juh : 773 
drb ; sertés : 67 drb ; kecske : 8 drb ; szá­
már : 2 drb ; Összesen : 2078 drb.

— Palyazat tnternatusba való felvételre A 
Duike. makói diákotthonába az 1309—10. iskolai 
övre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló 
vétetik fel. Az ellátási dij havi 36, beiratási-, orvosi-, 
butorbaszuálati dij évi 4-) koroua. A felvételt kérő 
bélyegteleu folyamodványok iskolai bizonyítvánnyá1, 
születési és 1. osztályú tanulóknál ujraoliási bizonyít 
váuuyal felszerelve 1909. év julius 10. napjáig adan­
dók be a Dmke. makói diákotthonának felügyelő­
bizottságánál. — Részletes prokpektussal kíváuatra 
készséggel szolgál a diákotthou igazgatósága Makón.

Diana sósborszesz m ut bazio^or 
kapbaio az ege»z urdzagüau. Kö.'.tudomáyu, 
hogy bedörzaöiesekre a legalkalmasabb. N<- 
gyou kellemes hűsítő. Az összes fodrászúz- 
leieiíbüu fojbedőrzsöiesre es borotválkozás 
után arcfecdkeudezébre az urak használják. 
A fájdalmakat azonnal csillapítja. Masszíro­
zásra aitaíánosau minden házban csakis 
Diana Sósborszeszt használnak. Egy üveg 
44 f.nér.

A jó szappant arról lehet felis­
merni} t*o^y vlíiboii Kóunyen oldódik és így 
a ruha szeunyjét is könnyen oldja. Éppen 
azért a könnyen odódó „Szarvas"- jég) ü 

Schicht" szappanért szívesebben Űzetünk 
”gy iii.erreí toLbet, mivel sokkal kiadószbb, 
mint az o.Cdóub szappaD. Ktrjüi.k miudig 
Sch.cht“-szt»ppant a .Saarvas" jeggyel, 

melynek tisztaságáért 25.090 koronával 
szavatolunk.

Közönség köréből.
Köszönetnyilvánítás.

Ö fensége Józ.et kir. herceg a Léván 
létesítendő Tanítok Haza javára 100 ko- 

I rónát kegyeskedett adományozni. Fogadja 

Őfensége nemesleL ű adományáért az egye­
sület leghálásabb köszönetét.

Véflh István, Deák Adolf,
g bars. Alt. lanitóegye- “ óllal. tanitőegye-

aület elnöke. sülét föpéuztarosa.

Deli litván zselizi kartársunk egy nö 
vénymagokból készült gyönyörű kézimunkát 
sorsolt ki az egyesület f. é. junius hó 3 án 
tartott közgyűlésén. A jövedelem 75%-át 
75 koronát a Liván létesítendő T-oi'ók 
Héra javára adományozta. Fogadja buzgó 
kartársunk az egyesület köszönetét.

Végit István, Deák Adolf,
a hárem, ált. tauitóegye- a baram. ált. tauilóegye- 

•illet elnöke. (illet főpénztáron.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető; Kónya Jómét rendőrt «p:tány

Busa n>.-mázsánként 30 tor. 60 HU. — 
31 k<>r — Kétszeras 28 kor. — fill. 29 
bor. — fill. — Rozs 19 kor. 40 fill. 20 kor. 
20 fill. — Árpa 18 kor. 80 fill. 19 kor 
10 fill. Zab 19 kor. — fill. 20 kor. — fill
— Kukorica 17 «o-. — fill. 18 kor. ]— fi?

— Lencse 24 kor. 40 fill. 25 sor. 80 fii. — 
Bab 17 kor 60 fill. 18 kor. 20 fill — Kö­
les 30 kor. — fili. 32 kor. — fill.

Vetamagvak 100 kilónként.- Vörös ló­
here lerm szettől aránkamentes 135-140 
Vörös óhere, kis aránkás 105—110 Vörös 
lóhere, nsgy rránkás 105 — 110 Luczerna 
természettől arankamentes 175—180 Lu­
czerna, világos Bzemü aránkás 140—144 
Luczerna, barnás szemű 115—120 Biborhere 
42—44 Baltaczin 32—34 Muharmag 20—22

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1909 évi junius hó 6 tói 1909 évi junius 13-ig.

Születés.
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Dohány Sándor Kuczmin A. fiú Sáudor
Weisz Márk Schwitzer Gizella fiú Pál
Blöd Dávid Schveiger Rozália leány Regina
Madaráss Jónás Siiingi Rozália leány Olga Ma git
HolTmann Árpád Kern Vilma fiú Ferenc

Hazassag,

Vőlegény 's menyasszony neve Vallása

Pilnik János Hornyák Teréz római kath.
Elbert Bei jamin, Hirschler K. izraelita
Ifj Madarász János Gaál Rozália református

Halálozás

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Újhelyi Mihály...........
Özv. Reisz Mórné Her­

mán Fám .............
Ifj. Dohány Sándor . .

61 éves
78 éves
8 napos

Máj rák 
Aggkori végkim.

Tüdőgyulladás

Nyilttér*)
Ke* d l^z^porTI
Enyhe, oldó báziazt-r mindazoknak, kik emészteni 
zavarokbau és az illő életmód egyébb következ­
ményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona.
Vidéki gyógyszertárakban kérjük ZvíEoll
készítményeit.

Lm oll-féle J
SÓS -BORSZES2

»'• bedörzsölés,
elismert, régi jóhirnevü háziszer 
szaggatás és hülésböl származó 

mind rtmeniíi betegségek ellen.
Eredeti üveg ára leor. 2.

Kapható m.udeu gyögvszertárban 
és drogériában

Föszé'küldesi hely MOLL A. gyógyszerész.
Cs. kir. txlv. ssíllitó, Becs, I. Tuchauben 9.

Eladó ház.
Léván a piactérhez közel Parttér ut­
cában 3. számú ház és mintegy 
420—460 □ öl telkével szabad kézből 
eladó. Bővebbet ugyanott a háztulaj­
donosnál.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102 §-a értelmében esenuel közhírré teszi, hogy az 
újbányái kir. járásbíróságnak 1908 évi Sp. 333/3 számú 
végzés következtében dr. Balbach Béla újbányái 
ügyvéd által képviselt Repistye község javára 169 
kor. 50 fill. » jár. erejeig 1909 évi február hó 24.-én 
foganatosított kielégi.esi végrehajtás utján lefoglalt és 
900 koronára becsült kővetkező ingóságok, u. m. ök­
rök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újbányái kir. járásbiróság 
19 >9 évi V. 17/2 számú végzése folytán 169 kor 50 
fill. tőkekövetelés és eonek 28 kor. 2‘> fillérenként és 
félévenként esedékes részletei után 1906 évi január bó 
15 napjától járó 5°/0 kamatai, és eddig összesen 82 
kor. 20 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Vlhnyepeszerényben a helyszinéu leendő meg­
tartására 1909 évi junius hó 24.-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül ki üzetik és ahh^z a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX.‘ t. ez, 107 év 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek seüktég esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatti k és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 
120 §-a érteim ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újbányán, 1909. évi juuius hó 7.-én
Hubay Kálmán

kir, bir. végrehajtó

Tanuló felvétetik.
kere.it.ny, t»ou óoek f lvétetik KŐhler Art- 
hur vas es fü<zer üzletébe Dobsínan hol a 
német és tót nyelvet elasjáti'h>.tja.

TT* f, J L 1 a 1yA e Szepesi utcába 3 
XklwCLQ lűíJiaS. szoba ét előszobr.,
bottá való mellékhely seggel f. evi augusz­
tus 1.-től (esetleg előbb ie) kiadó. Böveboet 
Boros Gyulánál. <>tt a házbar.

TTá lérti <5 ti A e Aranyosmvró'oo a varos XlSLZei^wwSs fő utcájában levő háza­
mat nagy udvarral és kerttel szabad kézből 
eladom. Nagy üzieti helyeség, u cai és ud 
vari lakások vannak benne, melyek egye- 
siihetök, vagy elkü önithetők, ezért egya­
ránt alkalmas családi háznak, üzlet­
nek vagy mindakettönek Az épület új, 
* legkitűnőbb anyagból. Személyesen es 
levélt en is nyújtok felvilágositást. Közvetítőt 
nem bíztam meg. C.akis komoly refiek- 
tánssal tárgyalok, özv. Szabó Kálmánná 
Aranyosmarót_______________________

CsászarfUrdö te? oyóflyheTy, a 
m.gyar Irgalmesrend tulajdona. E aőraugu 
kénes hevvizü gyógyfürdő ; modern beren­
dező, ü gőzfürdő, kényeim?, iszap-, medencs- 
és kádfürdők, me-yek kiváló nyógyhatassal 
használtatnak az összes reumatikus , és 
idegbántalmaknál. Uszodák, hőleg-, szensavas- 
és v llamosviz fürdők. Ivó es belelegzesi 
kúra. Prospektust ingyen es bermeutve küld

Az Igazgatóság.

TTaTralrA+r, Gabona kévekötele- 
XxgvgüUwU. két kézi kötésre két 
végén pirosra festve Újított fazárral 
mely újítás állal a munka fele időbe 
kerül az eddigieknél mind az által nem 
drágái ban alulírott saját ipartelepén készít, 
és nagy mennyiségben raktáron tart. Vala­
mint különféle gazdasági kötél árukat s 
legfinomabb valamint durvább fajta kender 
és géptisztító és zsák fonásra alkalmatos 
kóozokat, cser dohány valamint e szakmába 
vágó bármiféle áru gyors és pontos elké­
szítésére válalkozik. Szives megkeresésekre 
árjegyzéket bérmentve küldi Klapaty 
János k télgyártó Vácz.

Porosz kőszén.
tokos urak szives ügyeimébe ajánlom, mint 
cséplési idényre gőzgépé* fűtéséhez legcél- 
■zeittbb és legolcsóbb fü e.i anyagot, a 
legelső rendű Porosz kőszenemet, melyre 
már most megrendeléseket es előjegyzéseket 
e fogadok a legolcsóbb árban, továbbá rak­
táron tartok elsőrendű felvágott száraz 
bükkfát, melyet melyennsztelt rendelőim 
kényeimére házhoz szállrok, azonkívül me­
legen ajánlom bádogos, araiymüves uraknak 
és th. a zsarnócai híres l-geisö rendű ros­
tált bükkfa faszenemet szintén a legol­
csóbb arban. — Suves pártfogásukba ajánlva 
tisztelettel ifj. KOVATSIK JÁNOS, 
S.epesiy utca 8. szem. Lóván.

Pénzszekrény S S”.
cím e lap kiadóhivatalában.

Zsák és ponyva kölcsönző 
ad kö’csön zsákokat és ponyvákat, úgy 
helyben mint vidékre, valamint uj ponyvákat 
éa zsákokat ia jutányos áron elad Ungár 
Adolf Léva Kohári utcza.

Sajat termésből kis üstön főzött
- k tűnő minőségben ---------- '

Seprő és törköly-pálinka
Hektoliterenként ... 140 koronáért 
Literenként ............... 160 fillérért

Sárga baraczk-pálinka
Literel kent 5 koronáért.

Kapható Levan
HOLLÓ SÁNDOR 

pincéjében.

U J 
CSBffl É ®ffl- 

ÜZLET!
Tisztelettel értesít, m Léva város 

és vidéke n. é. kö bőségét, hogy 
Léván. Kossuth Lajos-téren, a 
vá őshaza épületében, Amstetter-frle 
d. bány nagy tőzsde me lett újonnan 
berendezett és friss árukkal fe - 
szerelt

FŰSZER-, CSEMEGE-, LISZT 
es ÁSVÁNYVÍZ

üzletet nyitottam.
Ezen égé zen újonnan a'ap.toit 

üzleten.b n kitűnő minőségű, teljesen 
friss árukkal és szolid jutányos 
araaksi vevőim biza mát <s pártfogasát 
törekszem kierdetnün’.

Kiváló tisztelettel
Loserth Dezső.

Kévekötél
első m i őségü a legjutányosabb árban.

□□□□□□□□□□□□a

. tisztességes bjcsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevője 
utolerhetlen hutásánál fogva közismert .ZáC IE&LXW1V kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő .urrogatumot - Sajnos azonban vannak másféle keroskeoők is. - Ennél­
fogva mindenkit aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy 
utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forgalomba kerülnek, 
az áltál óvakodjék, hogy pontosan ügyeljék a „Zacherlin* névre.

Értesítem a t. c. közönséget és 
nagyon tisztelt volt vevőimet, hogy 
Léván Petőfi-utca 7 szám alatt (Mor- 
dinyi-féle házban) újból hentes 
mészáros üzletet nyitottam és 
legolcsóbb napi áron elsőrendű

sertés, borjú és marhahúst 
mérek.

Főtörekvésem a mélyen tisztelt 
fogyasz'ó közönség igényeit mindenben 
kielégíteni, miért is szives pártfogását 
kérem

teljes tisztelettel
Tonhaiser János

liexxtes -és mészáros.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatollatik.

A konyhában és házban 
mtedsat, mű ogyálteláhaa *Mhaáá 4b tfa*. 
ttUteá, BMkfe

schicht szarvasszappanáyal
ttertí teánk. B Mappán évtisodeken át folytatott 
beható te lslkiismsrstss tanulmány ozásnak 
eredménye. Moeóereje rendkívüli, szavatolt 
lisita te ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül beásnál ható tehát minden tisstitási 
eélra, még ott is, hol közönséges ssappan 
felmondja a oeolgálatot vagy különös gondosság 

•súkségeltetik.
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Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéko nagyrabecsült 

közönségének tudomására adom, hogy Léván 
az Oroszlán nagytermében 1909. ju- 
lus 1-én

Tánctanfolyamot nyitok,
Beiratkozások jui ius hó 26-ától a te­

remben.
Lelkiismeretes tanít is az összes modern 

táncokból.
Délutáni gyermek tanfolyam. Boston 

tanítás
Különórák. Felnőtteknék esti kurzus.
Léva közelében külön csoportok taní­

tását elfogadom.
Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA 
fővárosi oki tánc és illemtanitó, 

tiszteletbeli tagja a párisi táncművé­
szeti akadémiának.

Fővárosi tanintézet Vili. Kemény Zsigmond u. 12.

Géplakatos műhely 
ctj ‘tleg raktárnak is a’halreas filyó évi 
szeptember l.-re kis dó.

Tudakozódni e lap kiadobivata anal

Legnagyobb kitüntetés!

KOHN MANÓ
iKÁlyKábc zxioster

— l É v yk.--------- ----
A Szliács Garam Halászi Chamolte cserép 

kályhagyár egyedüli képviselője.

Ajánlja a n. é. közönség figyel­
mébe kü öi féle színű és alakú cserép 
ká yháit, — amelyek nagy választékban 
állandóan raktáron tartatnak.

A kályha minősége és fűtők Epés­
ségéért (melyek általam lesznek felál­
lítva) felelősséget vállalok.

Azon kívül elvállalok használt 
kályhák átalakítását, javítását és tisztí­
tását szolid árak mellett.

Tisztelettel

K-oLlxx LZEanó
kályhás mester.

Miért vesz minden szegény és gazdag
egyaránt L

Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és meg röltetéetől 

keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
M-rt különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan csenpenként cuko-ba vagy vízbe
veszik

mint étvágygerjesztő* ás fájdalomcsillapítót

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Btdörzsölés utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik tej. 
mészstes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
a«ok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlensegektől és bajtól meg 
lesznek óva, ha DIANA sósborszeszt visznek májukkal. Mert a DIANA-sóhbor- 
szesz ihatövá és teljesen ártalmatlanná teszi a hgrosszabb vizet, is, hőségtől 
vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fejfájás és egyéb bajoknál 
kellemes, n ható enyiiitő és házi szer. Hajón utazókat megóvja a ret’enetes 
tengeri betegségekből szármázó kellemetlen utóbajoLtól-

Gyermekápolásnál
valcMegal nélkülözhetetlen. mint óvszer, « test kipélIáját, a gyakori
mandula <S» toroklobot, fogzásuál minimálisra redukálja a fájdalmakat.

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a m!ndenuapi kenyeret, u*ÓJérhetotlen, 
kiváló ’zomerusitő szert nyernek a DlANA-sósborszeszben. A fáradt, testre üdí­
tőiét hat, a gyakori hát- és derékfájást meggátolja, néhány előzetes bedől- 
ZBŐlés által.

Az egész országban

H ;va:alnokok, dijnokok,
szó al irodai mnikát végző és sokat görnyedő egyének jobb, háiásabb szert 
lein találhatnak a DIÁNA •sósborszoeznél, amely a sok ülésből származó, elma­
radhatatlan bajok ellen a Jegbatásesabb biztosan ható szer.

Mint arczápoló szer,
legkiválóbb a DIANA sósborszesz, amely eltünteti a mi teasereket, az arozbőrt 
simává, tisztává varázsolja. Sikerrel a'kalmazható izzadás ellen, valamint saáj. 
bűz megszüntetéséi.ez Fürdővízben, rnosdóvizben használva, a testnek bámu­
latos rugékonyságot, üdőseget kölcsönöz.

Fejfájásban
szenvedők állitása szerint a DIANA-SÓtborsziSZ biztosan ható és a legolcsóbb 
háziscer.

Esténk int miért használják oly előszeretettel a 

DIANA sósborszeszt 
minden házban ?

Aki eg’sz nap dolgozik jon-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meg 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól btmasszireasa 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredényak mozgásba jönnek, miáltal felfrissül 

az egész szervezet.
Mert a has masszírozása által a székelet teljesen rendbe jön.
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsí’lése által végképpen elmnlik.
A kik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, olvasnak, 

írnak: rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó bedörMÖléa 
a valódi

DIANA sósborszeszszel
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szünteti meg.

mindenütt kapható.

készítő'1 Erényi IBéill ^JÓ^ISZfirÉSZ, Buáipest, Károly-körnt 5.
ijflP Minden üvegnek plombáivá kell lenni. IK Használt „DIANA sósborszeszes" üveg két nem veszünk vissza

44 fillér. I 1 kor. 10 fill. | X»,."!::,2kor.20fill.

Postán legkevesebb 6 üveg szállítható utánvétel mellett.
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Aprított tűzifa 
kapható és megrendel­
hető Braun József és 
fiánál Léván.

Kiadó lakás.
3 szoba mellékhelyiségekkel f. évi 
november, esetleg augusztus hó 1-től 

iW kiadó. “W
Ezen lakás és helyiség 50 év óta fény­

képes, éti üzlet és műteremnek volt kapcso­
latos s igy ilynemű üzletaek biztos alap az 
ilyen vállalatnak.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

U--------- —------- — ------- ----------- —o
«Tó Jcó.'vé

bz amely az üzletekben levő más árúk 
szagát fel nem vés i és friss z■ mstjá' 
'n«etsrrj*i e» ped:g a

Diadal pörkölt kávé
zárt csomagokban. Utólérhetlen jó minő 

Hége a jó háziasszonyt a válaaztá* gond 
iától fölmenti. Szakértői felügye'et a’atd 
készíti Sebmidi Sándor és fia

Budapesten
K*rba*ó ; BLUM GYULA Hiszerűz 

Méhen Léván Biti-u ca «»r«ÁD.

Kerékpár és alkatrészek!

Kern Testvérek Léva.
Ajánljuk dúsan felszerelt vas-, fűszer és csemege raktá­

runkat a közeledő idényre.
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KEVEKÖTÉL 
a legolcsóbb árban.

Gabona zsákok, 
ponyva, g-épszij, 

mindennemű 
gép és technikai cikkek, 

olajzsiradék, 
cement, kátrány 
carbolineum, 

és 
gazd sági felszerelések, 

nickel s m*nde< nemű zománcozott 

vas edények,

w Kénegezők!
Kiárusítás!

GAZDASÁGI gépek a raktár feloszlatás miatt
— mélyen leszállított árban. ----

Permetezők!

Teljes konyha berendezés !

KÉT ÉS ZÖLD GÁL1CZ, 
kén, kék por, raffia háncs. 

Linóleum padló lakkok, 
ecsetek, 

parkett mázak, 
dusztlesz pormentesitö olaj, 
jégszekrények, 

fagylalt gépek, 
Fürdő kadak, 

m éri e^ek, 
mozsdó álványok 

vas- és sárga ráz ágyak,

BÚT ORR AKT ÁR
asztalos műhely — kárpitos munkák

HANGVERSENY GRAMOFON.
A nagyközönség tudomására hozom, hogy 26 éve 

fennálló modern buorrakfáramat asztalos műhellyel 
bővítettem. mely által t. vevőim legkényesebb Ízlését 
is kielégíthetem ; jelenleg tehár azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy bárminő megrendeléseket; szoba beren­
dezést. egyes, úgy asztalos mint kárpitos bútor 
darabok készítését akár előrajzolás után is 
— és javítást elvállalhatok. Saját műhelyemből a 
legszebb kivitelben s valóban hazai gyártmányként a 
legpontosabban szállíthatok. — A legmodernebb ottomán 
átvetők, szőnyegek, kelme- és csipke-függönyök, ágy- és 
asztalterítőket a legdivatosabb mintázatban s különböző 
minőségben találhatók raktáramban. — Hiszem, hogyha 
tűdig megnyerte, igy ezután a nagyközönségnek még 
fokozottabb tetszését fogja kiérdemelni a már évtizedek 
óta fennálló o j • T r r»Steiner József

kárpitos. küldök. — Vidéki
Kiéin Sándor,

megrendeléseknél
órás

Az itt ábrázolt beszélőgép 
23—22 cm. széles és 13 cm. 
magas tokban, kitűnő hang­
dobozzal, játszás közben for­
gatható színes virágtölcsérrel 
minden nagyságú lemezhez 
alkalmas, 2 darab 19 cm. át­
mérőjű mindkét oldalon be­
játszott lemezzel együtt

16 forintért "Wí 
kapható.

Nagy választék minden­
nemű és nagyságú beszélő­
gépekből és lemezekből.

Árjegyzéket és lemezjegy- 
zéket ingyen és bérmentve 

csomagolás díjmentes.
és ékszerész Léván.

rtgyelem!
| Szó'lőojtványt, szőlővesszőt ne ren- 
!■ deljen addig, mig tőlem árjegy- 
| zéket nem kér ! Gyökeres oltvá- 
I nyok ezre 140 korona, Delaware 
I ezre 100 korona.

Czim:

Szigyártö Hagy Mihály
Felsösegesd. Somogymegye

Knapp Dávid,
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára Léván.

Piactéren — nagy kiterjedésű gépraktárom céljára 
— újonnan épült házamban nagy választékú

állandó gépkiállítás
vau berendezve, melynek megtekintésére az érdeklődőközön­
séget — vétel kötelezettség nélkül is — mindenkor szi-.-esen 
látom és szakszerű magyarázatokkal készséggel szolgálok 

Hazai gyártmányú gépek 
u. m. HOFHERR és SCHRANTZ féle gőzcséplő 
készletek, GANZ féle motorok minden nagyságban 
valamint minden e szakba vágó gepek és géprészak.

Nyomatott Nyitrai és Társa gyorssajtóján Léván.


